
От мечты к достижению целей





Заместитель руководителя следственного отдела по городу Черемхово СУ СК России по Иркутской области капитан юстиции Елена Евдокимова пришла в следствие нестандартным, тернистым путем. С детства у нее была не просто мечта – цель: стать следователем, но жизнь раз за разом испытывала ее на прочность и искренность стремлений, оттягивая этот момент. Елена не отступилась и спустя годы, уже состоявшись в другой профессии, получила юридическое образование, заветные звезды на погонах и возможность реализоваться в следственном деле.

Наша героиня родом из небольшого сибирского городка Черемхово. Она рано потеряла родителей: когда ей было семнадцать лет, не стало мамы, едва исполнилось двадцать – умер отец. После школы Елена поступила в горнотехнический колледж. В восемнадцать родила дочь. Материнство совмещала с учебой и вскоре стала специалистом в области обогащения полезных ископаемых.

Пусть и не без трудностей, все шло своим размеренным чередом, но ее никак не оставляла тяга, которая появилась еще в детстве: «Когда что-то случалось, я видела это в новостях или лихо закрученных детективных сюжетах, книгах, мне было страшно интересно, как это все произошло, и хотелось самой докопаться до истины. К тому же у меня обостренное чувство справедливости, так что стать следователем я действительно очень хотела», – вспоминает Елена Евдокимова. В то время жизненные обстоятельства не позволяли ей даже на шаг приблизиться к мечте, у нее попросту не было денег, чтобы пойти учиться на юрфак. С мужем Елена прожила недолго, подрастала дочь, нужно было работать, чтобы прокормить себя и ребенка.

Она устроилась уборщицей на завод, со временем поднялась до руководящей должности. Появились деньги. Продолжая трудиться на предприятии, Елена поступила на юридический факультет. Ее мечта осуществилась в 33 года. Это нетипично зрелый возраст для начала следственной работы. За 8 лет она прошла путь от общественного помощника до заместителя руководителя следственного отдела и сломала немало стереотипов, доказав руководству, коллегам и прежде всего себе, что не зря пошла по столь тернистому пути. Все эти годы она борется с преступностью в родном Черемховском районе, за ее плечами более 240 успешно расследованных уголовных дел.

«Самым запоминающимся стало раскрытие убийства женщины весной 2015 года. Троє мужчин увидели на обочине дороги женщину, менявшую колесо у автомобиля. Они напали на нее, вывезли в безлюдное место и убили, чтобы завладеть машиной», – рассказывает следователь Евдокимова.

Капитан юстиции установила, что в поисках наживы в тот день преступники совершили одно преступление за другим. Все они были раскрыты в рамках расследования уголовного дела об убийстве. Началось все с того, что злодеи хотели напасть на крупного коммерсанта. Долго и тщательно все планировали, и вот настал тот самый момент. Когда бизнесмен подъехал к своему дому, выбежала собака и спугнула злоумышленников. Они замешкались и скрылись.

Решив не останавливаться на неудачной вылазке, злодеи поехали к женщине, торговавшей

самогоном. Зашли в дом с обрезом, хозяйка вцепилась в него и стала кричать, звать мужа на помощь. Он подбежал, произошел выстрел... Мимо. Преступники решили ретироваться. Но и на этом не успокоились. Проезжая по трассе в сторону Черемхово, они увидели на обочине автомобиль с пробитым колесом.

«И тут один из них сказал: “Смотрите, деньги припарковались”», – цитирует лидера преступной группы следователь. Подельники помогли девушке поменять колесо, а потом ударили ее баллонным ключом по голове, посадили в автомобиль и связали руки. Шансов спастись у нее не было.

Подозреваемых задержали. Они всячески препятствовали расследованию, вводили в заблуждение, меняли свои показания. «Один из них в СИЗО совершил суицид. При осмотре его вещей была обнаружена записка. В ней пошагово было расписано, какие показания необходимо дать следователю. Началось самое интересное – нужно было вычислить, кто ее написал. Я заметила схожесть почерка с жалобами, написанными организатором всей этой компании. Чтобы удостовериться наверняка, съездила к его жене и взяла письма, которые он писал из тюрьмы. Почерковедческая экспертиза подтвердила, что запись сделана организатором ОПГ», – продолжает следователь.

Такие записи, как выяснился позже, были у всех фигурантов, а их показания звучали как под копирку. «Они были в полном недоумении, когда я показала им записку и озвучила результаты почерковедческой экспертизы. Взгляд лидера помню до сих пор. Он был зверским», – вспоминает Елена Евдокимова.

За 8 месяцев уголовное дело было расследовано и направлено в суд. Один из преступников был осужден к пожизненному наказанию, второй – к 27 годам колонии особого режима.

Когда был вынесен приговор, Елена работала в прокуратуре, так уж сложилось. «Когда я узнала о сроках наказания, решила, что мне больше нечего там делать, и вернулась в следствие. Здесь я нужна и занимаюсь своим делом!» – убеждена Елена Евдокимова.

Черемховский район – один из сложных, криминогенных районов Иркутской области. Почти каждый день здесь совершаются преступления. Работать в авральном режиме наша героиня давно привыкла. Свободное от работы время она проводит в компании своей любимицы, немецкой овчарки Айзы, которая терпеливо ждет хозяйку с работы. И, конечно, смотрит любимые сериалы о следствии.

«Несмотря на то, что мне всего этого хватает на работе, я до сих пор с удовольствием смотрю детективы. Просто живу этим, следствие – это моя жизнь!» – улыбается Елена Евдокимова.

К слову, ее дочери передалась тяга к справедливости, она тоже окончила юрфак и теперь работает в мировом суде.

Карина Головачева, СУ СК России по Иркутской области

<https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-6-84-30-marta-2022/item/1668551/>

30 марта 2022

Адрес страницы: <https://irk.sledcom.ru/folder/878932/item/1673394>